REVÁLIDA
PARTE ESCRITA

I. LÉXICO                                                                                                             25 min. Total: 50 ptos                               
A. Español.hu (38)

1. Dé el equivalente español para las siguientes palabras / expresiones (5p):

bók

kötvény

költségvetés

porszívózni

sós

2. Dé sinónimos para las siguientes palabras (solo un sinónimo para cada una) (5p):

la polución

acudir

recomendar

enviar

el telediario

3. Explique en castellano las siguientes palabras / expresiones (5p):

la vivienda de protección oficial

la inauguración

el/la internauta

la merienda

la ONG

4. Elija un adjetivo de la siguiente lista que puede acompañar el sustantivo (por ej.: azul → azul marino) (5p): adosado, antisísmica, autoservicio, doméstica, empotrado, escultórico, estudiantil, giratoria, inmobiliaria, mensual, rápida, sanitaria, satélite, social, urbanístico

actividad

agencia

casa

chalet

ciudad

conjunto

desarrollo

puerta

residencia

restaurante

5. Dé el equivalente húngaro para las siguientes palabras / expresiones (5p):

desviar

la excavación

solicitar

el diabético

la pareja de hecho

6. Ponga las preposiciones adecuadas (con artículo si hace falta) en los huecos (5p):

El 7 ___ julio es el día ___ patrón de Pamplona y, estando la Plaza Mayor llena ___ gente a reventar, se da comienzo ___ la fiesta ___ el chupinazo, la explosión ___ un gran cohete, al que le seguirán el fervor y la exaltación popular. Los encierros son el espectáculo más famoso ___ las Fiestas ___ San Fermín y, gracias ___ Hemingway, han pasado ___ la literatura.

7. Traduzca las siguientes frases al castellano (5p):

Mi már kipróbáltuk az egyik legnépszerűbb ételt, amelyet Katalóniában is nagyon kedvelnek. (2p)

Bár még nagyon fiatal vagy, máris hírnevet szereztél magadnak a szakmai világban. (2p)

A családok 80%-ának egyetlen szórakozása a tévé. (1p)

8. Forme palabras con la misma raíz (3p):

indemnizar→ 

exigir→ 

transmitir→ 

B. Léxico: Lectura obligatoria (Carlota Fainberg) (12p)

1. Sustituya las palabras/expresiones en negrita con un sinónimo (3p):

“la compañía había llevado a cabo una expansión rápida fuera de España”

“en los monitores se alternaban los mapas meteorológicos”

“una de las sensaciones más constantes de mi vida”

2. Control de contenido. Responda brevemente las siguientes preguntas (3p):

¿A qué se dedica Abengoa?

¿Por qué debe aplazar el narrador su vuelo de vuelta?

¿Qué pasó realmente con Carlota?

3. Complete las colocaciones con el sustantivo adecuado (por ej.: juvenil → violencia juvenil) (3p):

_____________ de tránsitos

_____________transatlántico

_____________ eléctrica

4. Traduzca el siguiente texto al húngaro (3p):

“No se preocupe —le dijo el ascensorista, acostumbrado sin duda a adivinarles el pensamiento a los viajeros novatos—. Le informo el señor de que en sesenta años esta maquinaria sólo ha fallado una vez. Por aprensión, Abengoa no quiso preguntar cuándo, ni con qué consecuencias.”

II. GRAMÁTICA                                                                                                             25 min. 50 ptos
A. Complete el texto con las formas verbales correctas del pasado (16p):

Antes de acostarme  LISTNUM  NúmeroPredeterminado \l 1 \s 1  ……………….. (poner, yo) el despertador bajo la almohada para que solo yo  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………….. (oír) su timbre y mamá no  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……….………….. (despertarse), pero yo ya  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……………….. (estar) despierto antes de que  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……………….. (tocar), porque  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……………….. (estar, yo) muy nervioso para la sorpresa que  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………….……….. (preparar, yo).  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………….. (coger, yo) del escritorio la linterna china niquelada de bolsillo,  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  …………….. (sacar, yo) el despertador de debajo de la almohada, la  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……………….….. (encender, yo),  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………….. (ser) las cinco menos cuarto,  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  …………….. (quitar, yo) la alarma para que no  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……………….. (sonar), después  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  …………….. (coger, yo) del respaldo de la silla la ropa que  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  …………...………….….. (preparar, yo) anoche y  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………………….. (vestirse, yo) rápidamente intentando hacer el menor ruido. (Dragomán Gy.: El rey blanco, trad. de José Miguel González Trevejo)

B. Ponga los infinitivos en el tiempo y modo correctos (7,5p):


A pesar de que  LISTNUM  NúmeroPredeterminado \l 1 \s 1  ……………………. (tomarse, yo) la pastilla, no noto ninguna mejoría.

Como no lo  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………………….. (hacer, tú) ahora mismo, te arrepentirás. 

Los padres deben dejar que el niño  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………………….. (moverse) y  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……….…………….. (experimentar) el mundo.
Por mucho que  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……………………….. (avergonzarse, él) de lo que ha hecho, ya no sirve de nada. 

¿No crees que ya  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………….. (ser, tú) mayorcito para seguir desayunando cereales azucarados?

Habla inglés tan bien como si  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………………………..….. (pasar, él) toda su vida en Inglaterra.

Ya es hora de que se  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………………….... (construir) una piscina en el barrio.

Las parejas bailaron hasta que no  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……….………….. (poder) más.

Esperemos que la tormenta pase sin que  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ….…….……….. (tener, nosotros) que lamentar daños materiales.

Nos duele que vosotros no  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……………….. (sentir) lo mismo que nosotros.

Necesito una bolsa en la que  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  …………………. (caber) todos mis objetos personales.
Ya estoy harto de que siempre me  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………………....… (contradecir, tú).

Si pudiera hablar con el presidente, le preguntaría si  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………………….. (haber) más recortes.

No cabe duda de que  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………………….. (ser) una acción premeditada.

C. Pase a estilo indirecto las siguientes frases, realizando los cambios necesarios (persona, marcadores, etc.) (6p): 


 LISTNUM  NúmeroPredeterminado \l 1 \s 1   LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  La receta decía: “Ponle la cantidad de azúcar que quieras.” > 

 LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1   LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  Os pedí: “No os durmáis muy tarde, que mañana tendréis que madrugar.” > 

 LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1   LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  Mi marido me dijo: “Dame algo para que no me duela la cabeza.” > 

D. Transforme las siguientes pasivas perifrásticas en pasivas reflejas o en impersonales con “se”, según convenga (4p):



 LISTNUM  NúmeroPredeterminado \l 1 \s 1  El sospechoso murió misteriosamente en su celda antes de que pudiera ser interrogado. > 

 LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  En esta ciudad las farolas son encendidas bastante temprano. > 

 LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  Esperamos que todos los daños materiales sean pagados. > 

 LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  Cuando mi secretaria se dio de baja fue sustituida por una joven sin experiencia. > 

E. Complete las siguientes oraciones condicionales (4,5p):

Si  LISTNUM  NúmeroPredeterminado \l 1 \s 1  …………………..……….. (pagar, ella) su deuda, el prestamista le  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………..……..…….…….. (devolver) sus joyas, pero la pobre no tenía suficiente dinero.

Si no te  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……….…….…….. (echar, él) tanto de menos, no te  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  …………..………. (escribir, él) tantas veces.

¿Tú crees que te lo  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………….…….. (pedir, yo) si  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………….…….. (haber) otra solución? Pero es que no la hay...

Si  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……………………….….. (comprar, vosotros) aquella finca cuando pudisteis, ahora  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……..…….…….. (valer) mucho más dinero.

A: ¿Estás nerviosa? B: Mentiría si te  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………….……….. (decir, yo) que no.

F. Complete las estructuras comparativas (2p):




Yo,  LISTNUM  NúmeroPredeterminado \l 1 \s 1  …………….. más atención me prestan,  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  …………….. nerviosa me pongo.

Ese momento va a llegar antes  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……..……… imaginas.

No hay peor sordo  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1   …………….. no quiere oír.

G. Ponga ser o estar en el tiempo y modo verbal correctos (3p):



No quiero esa naranja,  LISTNUM  NúmeroPredeterminado \l 1 \s 1  ……………….. un poco podrida.

A Rafa le da mucha vergüenza pedirle cita a una chica,  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……………….. muy parado para estas cosas.

Ahora puedes irte, pero tienes que  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……………….. localizable.

No penséis que todo lo que os está diciendo  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……………….. cierto.

Mi novio  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……………….. muy aburrido: pasa todo el tiempo trabajando y nunca le apetece salir.

El acusado sostiene que no sabía que los coches  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……………….. robados, por eso los había comprado.

H. Complete con los pronombres relativos adecuados (2p):

 LISTNUM  NúmeroPredeterminado \l 1 \s 1  …………… no te mata, te hace más fuerte. 

 LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………..…. hayan visto a este hombre, por favor, pónganse en contacto con la policía.

El sistema electoral es el procedimiento por medio de  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………..……. los electores expresan su voluntad en votos.

Es un programa de carácter educativo  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  …….……… finalidad es orientar a las familias.

I. Complete las perífrasis verbales con un verbo auxiliar adecuado (y una preposición cuando haga falta) (5p):





El canal  LISTNUM  NúmeroPredeterminado \l 1 \s 1  ……………….. emitidos solo tres capítulos de la nueva serie, pero la audiencia ya ha subido en medio millón de espectadores.

Por favor,  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  …………………….. (tú) explicármelo, porque  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ………...…….…….. (yo) entenderlo.

Lo que yo quiero es que  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  ……………...…….. haber malentendidos entre nosotros, porque así no podemos seguir juntos.

Niño, estate quieto de una vez, que me voy a  LISTNUM  NúmerosPredeterminado \l 1  …….…………... enfadando de verdad.

III. COMPRENSIÓN LECTORA                                                                               30 min. 50 ptos

Las relaciones sociales en la adolescencia

En la adolescencia, el individuo se da cuenta de que los adultos más ___1___ para él no tienen todas las respuestas ni todas las soluciones, por lo que un cierto grado de rebeldía contra los padres es común y normal. Al comienzo de la ___2___, los adolescentes suelen mostrar más desacuerdos con sus madres, pero estos conflictos disminuyen con el paso del tiempo. Es muy frecuente que, ___3___ se independizan, los adolescentes busquen el consejo de los progenitores de su mismo sexo.  El joven intenta separarse para obtener independencia, pero a la vez siente nostalgia de la protección paterna. Se produce una tensión entre estos dos sentimientos. El adolescente se halla en una situación ambigua, que además hoy en día se alarga por razones socioeconómicas y culturales. En cuanto al papel de la amistad y al desarrollo de las relaciones con el grupo de iguales, ___4___ señalar que el tiempo que el adolescente comparte con sus amigos aumenta durante la adolescencia. Los padres no deben alarmarse si ven que su hijo adolescente disfruta del tiempo compartido con sus amigos más que en otras actividades y ___5___ que se siente más comprendido y aceptado por ellos y dedica cada vez menos tiempo a sus padres o a otros miembros de la familia. Si bien las amistades de la infancia solían basarse en el juego, en la adolescencia aparecen valores como la lealtad y la intimidad. También suele existir un mismo nivel de compromiso acerca de los intereses académicos y educativos. Y a todo esto hay que añadir lo que supone el primer enamoramiento. Es uno de los sucesos más importantes de la vida de un adolescente. Las conversaciones íntimas, especialmente entre las chicas adolescentes, con un alto grado de revelaciones personales les ayudan a desarrollar y explorar sus identidades, como también su sexualidad y los sentimientos que esta despierta en ellas. Las amistades de los chicos adolescentes no suelen ser tan íntimas como las de las chicas. Los varones ___6___ a formar alianzas con un grupo de amigos que reafirma el valor de cada uno a través de acciones y actos más que a través de revelaciones interpersonales. Comprobamos también que los chicos desarrollan la intimidad interpersonal más despacio y más tarde que las chicas. Por otro lado, a medida que se intensifican las relaciones con compañeros de otro sexo, decae algo la relación con los del propio sexo.  Por último, y en relación con el aspecto social del adolescente y de sus amigos, hay que decir que no es cierto que los padres dejen de ___7___ en el adolescente en sus decisiones, ni que la influencia que los amigos ejercen sea más intensa que la de los padres. 

1. Elige la opción más adecuada para cada uno de los huecos (2 x7 puntos).

	OPCIÓN
	A
	B
	C

	1
	relevantes
	simples
	complicados

	2
	madurez
	pubertad
	niñez

	3
	por fin
	a medida que
	antes

	4
	importante
	ø
	conviene

	5
	manifiesta 
	siente
	no piensa

	6.
	se piensan
	se inclinan
	se manifiestan

	7.
	mandar
	decidir
	influir


2. Señala si las siguientes afirmaciones son verdaderas (V) o falsas (F) (3x5 puntos).

	
	V
	F

	Los adolescentes suelen tener más enfrentamientos con sus padres que con sus madres.
	
	

	Según crecen, los jóvenes buscan más el consejo de las madres. 
	
	

	Según el texto, actualmente la independencia de los adolescentes se produce más tarde que antes. 
	
	

	Los jóvenes prefieren estar en familia antes que con personas del otro sexo. 
	
	

	La influencia de los padres sobre los hijos es mayor que la de sus amistades.
	
	


3. Busca en el texto un sinónimo para cada una de estas palabras (3x7 puntos).

	Palabra 
	Sinónimo

	Indisciplina
	

	Confusa
	

	Fidelidad
	

	Acontecimiento
	

	Decrece
	

	Incrementar 
	


IV. EXPRESIÓN ESCRITA                                                                                        60 min. 100 ptos
Lea el texto que aparece a continuación y escriba un ensayo argumentativo de entre 250 y 300 palabras en castellano, sin ayuda del diccionario, donde reflexione sobre el tema y trate, además, los siguientes aspectos:

· El consumo excesivo de productos electrónicos debido a la obsolescencia programada
.

· Situación de la basura electrónica en Hungría.

· Posibles soluciones para evitar el crecimiento de los vertederos de basura electrónica.

En su informe de marzo de este año, Minería y basura electrónica, Greenpeace Argentina calcula que el 50% de los residuos de aparatos eléctricos y electrónicos se abandonan en hogares y oficinas, que el 40% se entierra o se amontona en basurales y que solo un 10% se procesa como residuos. Si se suman heladeras, microondas, televisores y videos, se estima que los argentinos desechan unos 6 kg de este tipo de aparatos por habitante cada año. «Esto representa un derroche de recursos que podrían recuperarse, además de una alta fuente de contaminación», destaca el documento. 

http://www.lanacion.com.ar/

PARTE ORAL

PRUEBA DE COMPRENSIÓN AUDITIVA                                                                30 min. 50 ptos

Texto 1. “Conferencia de Juan Uribe” (7:12) / 25 puntos

Instrucciones: Usted va a escuchar una conferencia de un empresario colombiano. Escuchará la audición dos veces. Después debe contestar a las preguntas seleccionando verdadero o falso.
	
	Verdadero
	Falso

	1. Juan Uribe, cuando terminó el Bachillerato, trabajó en una empresa de reparación de coches.
	
	

	2. Durante el primer año del negocio, Uribe contrató a un administrador.
	
	

	3. En la actualidad, Juan Uribe reinvierte las ganancias obtenidas.
	
	

	4. En el taller de Uribe los empleados tienen una jornada de doce horas.
	
	

	5. Juan Uribe cree que en cinco años su negocio habrá prosperado.
	
	


Texto 2. “Entrevista al pintor Antonio López” (7:05) / 25 puntos

Instrucciones: Va a escuchar parte de una entrevista a Antonio López, un famoso pintor español en versión locutada. Escuchará la entrevista dos veces. Después deberá contestar a las preguntas eligiendo la opción correcta (solo una).
1.) En la entrevista, el pintor Antonio López opina que...

a) es imprescindible conocer el arte abstracto.

b) le resultó más fácil comprender a Picasso que a Velázquez.

c) el arte actual triunfa, porque no se entiende.

2.) El pintor cuenta en la entrevista que se trasladó a Madrid...

a) para salir del pueblo.

b) por el ambiente artístico.

c) gracias a un pariente.

3.) El pintor dice que el primer cuadro que vendió

a) lo pintó en un museo.

b) era el retrato de una pareja.

c) lo recuperó y todavía lo conserva.

4.) Antonio López dice que pinta

a) lo que sueña

b) lo que le atrae

c) lo cotidiano

5.) El entrevistado cuenta que cuando está pintando

a) le molesta oír la radio.

b) aprecia el silencio.

c) le gusta cantar.

� Sistema por el que las empresas determinan el periodo de vida útil de un producto. Pasado este periodo el producto quedará inservible o demasiado antiguo.





